我市组织多行业经营者代表进行诚信教育学习

激发消费活力 共建诚信茂名

■记者 张伍 通讯员 李册

本报讯 在"3·15"消费者权益日来临之际,昨日下午,市市场监督管理局和市消委会组织我市食品药品行业、通信行业、汽车行业、保险行业、房地产行业、家装行业、家电行业等知名企业等行业经营者代表约200

人,集中参加诚信教育学习,上 好激发消费活力,共建诚信茂名 第一课。

当日下午,在市市场监管局龙湖办公区会议室,我市200多位多行业经营者代表正在认真听课。主讲者是市消委会廖党秘书长,他从"激发消费活力共建诚信茂名"主题出

发,先让代表观看诚信教育宣 传片,再为企业上诚信教育 课。诚信教育课要求经营者 依法保障消费者安全权、知情 权、选择权、公平交易权、人格 尊严与个人信息保护等主要 权利,以及经营者依法履行义 务,如法定与承诺、商品或服 务瑕疵与缺陷、"三包"规定、 格式条款限制、无理由退货制度、经营者连带责任和惩罚性制度。通过案例授课形式教育和引导企业要学法守法,如何根据自身行业特点做到诚信经营。讲课内容生动,切合实际,所述每件事就发生在自己身边,使参会者感同身受,不时点头赞许。

市消委会倡议广大经营者,弘扬诚信经营之风、打造放心消费在茂名口碑从我做起。让我们携手共进,恪守诚信为本的理念,以诚信经营、优质服务吸引消费者,不断优化消费环境,激发消费活力,为茂名经济高质量发展作出更大贡献。

去年茂南消委会受理投诉如期办结率100%

为消费者挽回经济损失约78万元

■记者 周燕红 通讯员 黄芝明 柯玮琦

本报讯 2023年,茂南区消委会(投诉举报中心)在省、市消委会和区市场监督管理局的领导下,深入贯彻落实党的二十大精神,以竭诚服务为宗旨,围绕"提振消费信心"年主题,切实维

护消费者的合法权益,为构建和谐社会、维护社会稳定发挥了积极作用。一年来,茂南区消委会(投诉举报中心)受理消费者投诉举报11336宗,办结11336宗,如期办结率100%,为消费者挽回经济损失77.71万元。

去年,茂南区消委会在受理 消费者投诉举报时,及时将投诉 举报件全部按辖区或案情大小转各执法大队、市监所办理,如期转办率和如期办结率均为100%。其中,受理茂名市12345政府服务热线平台投诉举报6483宗,办结6483宗;受理全国12315平台受理投诉举报4787宗,办结4787宗;直接受理投诉

66宗,办结66宗,如期办结率

100%。接受来电、来访、咨询等 共700多人次。

除此之外,茂南区消委会去年还围绕"提振消费信心"年主题,开展了各类宣传活动,通过举办大型宣传咨询活动、悬挂宣传横幅、电子显示屏滚动播放宣传标语等方式,加大宣传力度。同时,继续开展放心消

费创建活动,2023年,在全区共创建"放心消费承诺单位"350家,"线下无理由退货承诺店"59家。创建数量全市名列第一,受到茂名市市场监督管理局的通报表扬。今年,该会将继续积极推进该项工作,倡导更多经营者积极申请放心消费承诺单位。

3.15 特别报道

欺瞒诈骗属违法 诱导消费勿踩雷

消费者自身合法权益受损可拨打12345热线投诉举报(下)本报记者周燕红通讯员黄芝明柯玮琦

抽奖就"中" 平板电脑? 哪有 天上掉馅饼的好 事。去年,一类新 的诱导型消费陷 阱出现在消费者 身边。商家利用 免费赠品与抽奖 活动的宣传形式, 吸引消费者进店 扫码抽奖。随后 的一系列操作让 消费者慢慢掉入 陷阱中,使消费者 的合法权益受到 了损害。

−案例-

去年10月初,一位女士在市区 一家生活馆抽奖抽中了一部平板电 脑,商家要她扫二维码才可以领取。 完成扫码流程后,她便带着平板电脑 返回家中。到家后才发现商家扣了 她8000元,于是她马上向商家了解情况并要求退还扣除的款项。而商家的回复则是要找到另一个人接手她的平板电脑方可退款。无奈之下,她只能拨打12345热线进行维权。

案例二

去年10月底,一位男士在另一家生活馆店铺参加抽奖活动。其间,店员用他的手机私自开通贷款服务,将6000元贷款转账到店铺的账户,并告知他该额度可在该店铺进行消费。无缘无故多了一笔贷

款,还必须在店铺内消费,同时店铺内的商品明显高于市场价格和网上购物平台的价格,这位男士认为商家存在明显的诱导消费和欺骗消费者的行为,于是向12345热线寻求维权。

| 需要该女

案例三

名店员向其推销产品,并让她用手机为该 名店员进行投票。在操作过程中,店员告知 其参加了抽奖活动,且中了一部平板电脑。 店员称该女士中的平板电脑需到店里免费 领取,在领取前一个月有6次电话回访需要 该女士必须接听。在产品确认领取的时候, 需要该女士签名和提供身份证号码,其签名 后又被告知领取后三年内每天都要打电话 到公司,否则每天扣207元的违约金。随 后,该女士表示不要平板电脑了,但是店员 表示已签名确认不能违约,但可通过另一个 方式互换,即由该女士在某网上购物平台贷 款购物的形式还款给店铺,共需贷款5000 多元。听到此处,该女十没有领取平板电 脑,也没有支付钱款便离开。随后,该女士 将店员的诈骗行为投诉到了12345热线。

去年10月中旬,一位女士在路上遇到

消费警

示

天上不会轻易掉馅饼,应 谨慎对待免费领取礼品或扫 码抽奖等"好事"。对在不明 APP商城充值的活动保持高 度警惕性,自己的手机也不要 轻易交由他人操作,切勿随意 输入姓名、身份证号、银行卡

号等敏感信息,保护好自己的 个人信息,避免被套路,造成 钱财损失。

务必在消费前弄清楚商 家的证照登记信息,并且签 订内容明晰、公平合理的合 同,留意收据、发票、合同等 加盖的公章是否与营业执照一致。

提倡理性消费,切忌贪念,不要轻信具有诱惑力的广告宣传,注意鉴别商家以"分期付款"为幌子开通信用卡、网络贷款,避免承受高利息、

影响个人信用等后果。

一旦发生消费纠纷,消费者可先行与经营者协商解决,若无法达成和解,要及时拨打12345市民热线进行投诉举报,涉嫌诈骗的,应当及时向公安机关报案。

学雷锋,做先锋

一2024年电白区各中小学校开展"3·5"学雷锋主题系列活动 通讯员 邱晓清



为深入贯彻落实党的二十 大精神,弘扬雷锋精神,培育和 践行社会主义核心价值观,电白 区教育局在全区各中小学校组 织开展形式多样、内容丰富的学 雷锋志愿服务活动。全区各学 校师生纷纷行动起来,用自己的 实际行动去践行雷锋精神,为社 会贡献一份力量。

雷锋精神宛如暖暖春风,浸润每一位志愿者的心灵。清晨,阳光洒在校园的每个角落,同学们怀着激动的心情,在老师的精心组织下,穿上红马甲,带上工具,哼着歌儿,踏上了各自的志愿服务之路。

在大街小巷,小小志愿者们 手持清洁工具,认真清扫着道路 上的垃圾和杂物。他们不怕脏、 不怕臭、不怕累,用实际行动为 城市的整洁和美丽贡献着自己 的力量。同时,志愿者们还向过 往的市民宣传环保知识,呼吁大 家共同爱护我们的家园。

在敬老院,小小志愿者们为 老人们送上了生活必需品,陪伴 他们聊天谈心,听他们讲述过去 的故事。老人们脸上洋溢着幸 福的笑容,感激之情溢于言表。 志愿者们的到来,让敬老院充满 了欢声笑语和温馨的氛围。 在马路上,上排小学的小小

在马路上,上排小学的小小志愿者们在学校门前的马路上,小心翼翼地扶着过往的老人过马路,顺道向居民们讲述雷锋的故事,传递雷锋精神。这些举动不仅让居民们了解了雷锋的事迹,也激发了他们学习雷锋、传承雷锋精神的热情。小小志愿者们的这种"好心"精神得到了群众的一致好评。

在社区,小小志愿者们走进社区,把社区街道、文明实践站打扫得干干净净;电白一中初级中学的小小志愿者们走进新风街社区,给不辞辛苦的环卫工人送上爱心餐,为辛勤工作的劳动者送去了温暖和关怀;东城中学的小小志愿者们走进城东社区,向居民发放创文问卷调查清单,为居民讲解创文问卷内容,做到了创文宣传、志愿活动两不误,小小志愿者们用实际行动践行着雷锋精神。

在校园里,小小志愿者们听雷锋歌曲、讲雷锋故事、看雷锋书籍、观雷锋影片、画雷锋等,并拿出自己的压岁钱或书籍,为贫困山区的小朋友献出自己的爱心,让少先队员保持一颗与人为善、助人为乐的爱心,用好零用钱、多献一份爱,让有困难的朋友感受到红领巾齐心协力、互帮互助的爱。



在乡村,小小志愿者们则深 人田间地头、山坡等,帮助植树 绿化。他们或是帮忙播种、施 肥、浇水等,用实际行动助力乡 村振兴。通过这些活动,志愿者 们不仅锻炼了自己的实践能力, 更为乡村的繁荣和发展贡献了自己的力量。

学习雷锋好榜样,从来都不只是口号,而是我们无数"雷锋"的传承与发扬。通过一系列的学习活动,孩子们深入了解了雷

锋精神的内涵和价值,更在实践中培养了他们的社会责任感和奉献精神。我们相信,在未来的日子里,这些青年学生们将继续发扬雷锋精神,争当时代先锋,为社会贡献自己的力量。

电白依法集中销毁 罚没烟草专卖品

总案值约750万元



■茂名日报社全媒体记者 戴奇宙 通讯员 张宇雯

本报讯为维护卷烟市场秩序,切实维护消费者权益,营造更加安全放心的消费环境,昨日,电白区烟草专卖局依法集中销毁一批罚没烟草专卖品,有力有效震慑涉烟违法犯罪行为。

当天上午,4辆载满罚没烟草专卖品的卡车从电白区烟草专卖局出发,将罚没烟草专卖品运往粤丰环保电力有限公司垃圾焚烧站集中销毁。经过工作人员现场清点、核对无误后,罚没烟草专卖品经过发酵、烘干、焚烧等步骤进行无害化销毁处理。整个销毁过程在海警、公安、市场监管、烟草等部门的联合监督下进行,确保罚没烟草专卖品全部销毁完毕,坚决杜绝产生流失隐患。据悉,此次集中无害化销毁的罚没烟草专卖品主要通过走私入境、市场分销、非法运输等渠道流入,共有假冒伪劣、走私等罚没卷烟720.954万支、烟叶19105公斤、烟丝2680公斤、接装纸276公斤、国产卷烟纸451公斤,总案值约750万元。

此次集中销毁罚没烟草专卖品活动,彰显了我市各级烟草部门依法打击涉烟违法犯罪行为的决心,切实维护了消费者合法权益,有力震慑了涉烟违法犯罪分子的嚣张气焰。电白区烟草专卖局相关负责人表示,该局将常态化持续加强卷烟打假打私力度,努力构建规范有序、诚信公平的市场秩序,营造安全放心的卷烟消费环境。

石仔岭街道 **开展义务植树活动**



■文/图 通讯员 林路欢

本报讯 3月12日,高州市石仔岭街道 联合该市政数局等包联单位在辖区内"四旁""五边"开展义务植树活动(见上图)。

活动当天,在石仔岭街道镇大岭、茂岭两个植树点共新添绿植约630棵。

据了解,近期石仔岭街道开展"我为家乡种棵树"活动提出倡议,要求群众、乡贤、外嫁女等,积极参与种绿植,义务种植一棵树,共绘绿美家乡图。倡议发出后,得到广大党员群众的热烈响应,当天活动有百多名群众前来参与。

通过本次植树活动,引导群众提高生态文明意识,营造人人爱护环境良好氛围, 共建美丽宜居新农村,以生态绿色擦亮高质量发展底色,为推进"绿美高州"建设贡献石仔岭力量。

高州东岸镇社工站

为东岸镇添绿 共建绿色家园

■记者 周燕红 通讯员 陆青凤

本报讯 为积极响应全省绿美广东生态建设工作部署,全面推进生态文明建设,3月12日,高州市东岸镇丹修社工点联合郑村村委会和志愿者,以植树节为契机,开展了一场"为东岸镇添绿,共建绿色家园"植树活动。

在植树活动现场,志愿者们个个热情高涨、干劲十足,挥锹挖坑、扶树培土、提水浇灌,相互协作,有条不紊。大家共同努力,种下一批树苗,以实际行动践行绿色发展生态理念,助力美丽乡村建设。

一位参与植树的志愿者表示,通过本次植树主题活动,让大家体验到劳动的乐趣,也使爱护大自然的种子在大家心中生根、发芽、成长。此次植树活动对大家而言非常有意义,今后我们会继续参加更多的植树活动,积极争做生态文明的先锋模范,为东岸镇的生态建设贡献自己的一份力量。

生命无价酒后不驾